

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomantky:	Markéta NEDĚLOVÁ
Téma práce:	Vývoj a struktura kriminality mládeže v České republice a způsoby jejího řešení
Rozsah práce	264 438 znaků
Datum odevzdání práce:	9. 8. 2022
Vedoucí diplomové práce:	PhDr. Alena Marešová, Ph.D.
Oponent diplomové práce:	Doc. JUDr. Ivana Zoubková, CSc.

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Kriminalitě mládeže je v každé společnosti trvale věnována velká pozornost, a to nejen odborníky na tuto problematiku, ale i veřejností. Větší změny ve vývojových trendech jsou pak diskutovány v médiích i mimo ně. Výraznou změnou v životě společnosti v poslední době byl nástup kovidové pandemie, a proto zmapování přelomového období v kriminalitě mládeže, a to v porovnání s předchozím vývojem, je velmi aktuální.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Ke kriminalitě mládeže i jejím vývojovým trendům je dostupná relativně bohatá literatura, a to jak v tištěné podobě, tak na internetu. Diplomantka tuto možnost vhodně využila a z internetových statistických zdrojů zpracovala kvalitní a přehledné výstupy v podobě grafů i tabulek.

### 3. Formální a systematické členění práce

Práce je členěna logicky od obecných úvah, přes popis stavu, struktury a dynamiky kriminality mládeže v ČR až po vyjmenování způsobů řešení kriminality mládeže.

#### 4. Vyjádření k práci

K obsahu jednotlivých kapitol nemám připomínky. Oceňuji čas i náročný způsob vlastního zpracování statistických dat ilustrující vývoj a strukturu kriminality mládeže v letech 1993 – 2020, a to dokonce v sedmiletých cyklech, což umožňuje podrobněji komentovat a srovnávat jednotlivá období. Obdobným způsobem tato data o kriminalitě mládeže v ČR nebyla nikdy zpracována. Chybí srovnání a zdůraznění návaznosti některých druhů kriminálního jednání české mládeže na alespoň evropské trendy (např. v drogové kriminalitě, cybercrime).

#### Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíle práce, tak jak byly stanoveny v úvodu, byly splněny.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Autorka při zpracování DP postupovala samostatně. Na práci aplikovala test na plagiátorství s 26 % výsledkem. Při posuzování práce bylo přihlédnuto k provedené kontrole textu s využitím systému pro odhalování plagiátů, a to podrobněji než je běžné, vzhledem k zjištěnému vysokému procentu podobností, ale zdroje byly vždy řádně citovány a podrobnou kontrolou nebyly zjištěny nedostatky vhodné k řešení.
Logická stavba práce	Jednotlivé kapitoly práce mají logickou návaznost.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	V celé práci, nejen části teoretické, bylo využito hodně zdrojů z odborné české literatury, aktuální informace z internetových zdrojů a odkazy na právní předpisy. Postrádám užití zahraničních zdrojů pro srovnání např. vývojových trendů kriminality mládeže nebo využití způsobů řešení konkrétních kriminálních jevů.

Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Velmi dobrá je analýza odborné literatury s kriminologickou tematikou. Nadstandardní je zpracování statistických dat z policejních sestav.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava práce je výborná. Výborné a přehledné jsou i v práci obsažené grafy a tabulky.
Jazyková a stylistická úroveň	Výborná, byť se vyskytují i překlepy.

## 5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

1. Jaká konkrétní opatření v redukci kriminality mládeže za Vámi hodnocené období pokládáte na nejvíce efektivní? Proč?
2. Uměla byste vytvořit probační program pro mladistvého pachatele krádeže? Co by měl obsahovat?

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Doporučuji.
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	Výborně.

V Praze dne 7. září 2022

---

PhDr. Alena Marešová, Ph.D.